

昨日召开的市公立医院产权制度改革新闻发布会透露,今年上半年 **14家公立医院将完成产权改革**



□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏 通讯员 路璐

作为我省唯一的国家级公立医院改革试点,目前我市各公立医院产权制度改革进行到哪个阶段,已经完成改制的医院发生了哪些变化?在昨日召开的市公立医院产权制度改革新闻发布会上,9家参与改制的公立医院负责人介绍了改制的过程与效果。

1 14家公立医院逐步实施产权制度改革

发布会上,市卫生局党组成员、副局长廖明早介绍,从去年1月开始,我市14家公立医院实施产权制度改革,目前各医院产权制度改革工作正严格按照时间节点稳步推进,整个改制工作计划于今年6月底前全部完成。

目前,市中心医院、洛轴医院、市商业职工医院、市洛铜医院、市机车医院、市第二商业医院等6家医院已完成产权交易,改制任务基本完成。

2 不搞“一刀切”,建立严谨可行的工作台账

廖明早说,我市公立医院的产权制度改革工作没有采取“一刀切”的政策,而是根据各医院实际情况分步进行。

首先,以郑州大学附属洛阳中心医院和市第六人民医院为试点,“靓女先嫁”,在市委、市政府关于市属事业单位分类改革的意见指导下,遵循改制程序,平稳过渡、顺利推进。这两家医院的改制工作完成后,我市又分两批启动了其余医院的改制工作。

在实际工作中,各改制医院根据本院

洛阳东方医院、市洛耐医院资产挂牌工作已经结束,2家医院均已通过转让方与市产权交易中心联合对其进行的资格认定,将于近日签订国有产权转让协议。

市第三人民医院正处于国有产权转让公告期。

市第一人民医院、市白马医院整体改制方案已经市政府批复,正在做挂牌前的准备工作。

工作实际建立严谨可行的工作台账,定时间、定内容、定标准、定责任人,严格按照时间节点推进工作,保证改制工作有序进行。

为保证公立医院产权制度改革的顺利进行,在一年多的时间里,市卫生局共建议召开市长办公会12次,召开改制医院院长座谈会、到医院现场办公、与医院退休人员座谈等数十次,走访市财政局、市人力资源与社会保障局等部门20多次——多方协调,医院改制工作不断向前推进。

3 改制,让病人获得更好的医疗服务

已基本完成产权制度改革的医院目前情况如何?

市第六人民医院负责人说,医院按照国有资产整体出让、职工集体持股模式,通过资产评估、职工身份置换补偿、募集股份、国有资本全部退出,实行“董事会模式”管理,于去年10月完成改制。

完成改制工作后,市第六人民医院推出对所有住院病人免费供应早餐、为企业困难职工减免部分医药费等多项措施改善医疗服务,医务人员服务态度明显改善,服务质量明显提高,服务流程更加优化,广大

患者更加满意,住院人数较去年同期增加20%以上,取得了良好的经济效益和社会效益。

郑州大学附属洛阳中心医院负责人说,医院改制后,仍然坚持公益性、非营利性不变,不但技术水平和科研能力不断提升,而且还推出了“先看病、后付费”诊疗服务模式、“临床路径”诊疗模式,使患者能享受更好的医疗卫生服务。

我市其他正在进行产权制度改革的医院,也正在根据本院特点制订符合实际的改制方案,争取圆满完成改制任务。

4 改制,使医院发展显现新活力

如今,已完成改制任务的几家医院,通过几个月的运营,已显现出新的活力。门诊月就诊人次及住院人次较上年度同期都有所提高,床位使用率、周转率得到大幅提升。

廖明早说,通过改制,医院一些长期未得到解决的遗留问题得以解决,医院能够轻装上阵,集中精力谋发展。

通过改制,医院引进人才不再受以往事业单位编制的限制,可根据自身需要随时向社会招聘各层次人才。例如市第六人民医院,通过产权制度改革,该院解决了55名人员在册不在岗这一长期存在的问题。

通过改制,医院的合作空间得到进一步发展。例如原市中心医院,该院与郑州大学合作,于去年12月18日成立郑州大学附属洛阳中心医院,并准备在新区再建一所医院。目

前,市洛铜医院和市商业职工医院等已向社会公开招募合作伙伴,其他正在改制的医院也在积极寻找合作伙伴,积极引进资本、引进人才、引进项目。

通过改制,各家医院走上了自主经营、自我发展的道路,其内在潜力将会得到进一步挖掘,发展前景将会更加广阔。



协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位:洛阳网 www.tyd.com.cn

协办单位:协和医疗(整形)美容
中韩连锁·中韩明星整形美容机构

媒体支持:洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



浪漫4月牡丹花都
寻找最美的胸
3万元奖品属于你!

◆报名时间:3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格:年满18周岁,健康、美丽、自信的女性